Типові приклади для підготовки до іспиту  з дисципліни «Теорія ймовірностей та математична статистика» для спеціальності «Прикладна лінгвістика».
1. В студентський групі 20 студентів, серед яких 5 мають спортивний розряд. За списком навмання відібрано 4 студентів. Знайти ймовірність того, що серед відібраних виявиться 3 студента-розрядника.

2. В урні 10 білих і 4 чорних кульок. Із урни виймають одразу дві кульки. Знайти ймовірність того, що ці кульки будуть різних кольорів.

3. Продукт виготовляється двома виробниками. Один виробляє 80%, а другий 20% всієї продукції. Перший виробник дає 76% продукту І ґатунку, другий виробник – 68% продукту І ґатунку. Яка ймовірність того, що взята навмання одиниця продукції буде другого ґатунку.

4. На фабриці виготовляють болти. Машини А,В,С виготовляють відповідно15, 45, і 40 % всіх болтів. Бракована продукція складає відповідно 3, 5, і 2%. Випадково вибраний болт виявився бракованим. Яка ймовірність того, що його виготовила машина С?

5. 80 верстатів працюють незалежно один від одного. Імовірність безвідмовної роботи кожного з них протягом робочої зміни стала й дорівнює 0,7. Обчислити ймовірність того, що протягом робочої зміни безвідмовно пропрацюють: 1) 60 верстатів; 2) не менше ніж 60 верстатів.

6. Оптова база обслуговує 12 магазинів, від кожного з них може надійти заявка на черговий день на обслуговування з ймовірністю 0,9. незалежно від заявок, які можуть надійти чи не надійти від інших магазинів. Обчислити ймовірність того, що заявки надійдуть за день: 1) з трьох магазинів; 2) не менше ніж з трьох магазинів. Знайти найімовірніше число m0 заявок, які надійдуть протягом дня.

7. З заводу, який виготовляє однотипні вироби, на базу було відправлено 5000 ретельно запакованих доброякісних виробів. Імовірність того, що під час транспортування їх на базу один виріб буде пошкоджено становить 0,0008. Обчислити ймовірність таких подій: а) під час транспортування буде пошкоджено три вироби; б) від трьох до п’яти.

8. В цеху 10 електродвигунів. Для кожного двигуна ймовірність того, що він в заданий момент часу ввімкнутий, в середньому дорівнює 0,7. Обчислити ймовірність того, що із шести електродвигунів в даний момент часу виявляться ввімкнутими: 1) два електродвигуни; 2) не більше ніж два; 3) хоча б один.

9. Ймовірність виграти по одному білету художньої лотереї дорівнює 0,15. Яка ймовірність того, що з 6 куплених білетів виграють: 1)  більше ніж два; 2) лише один.

10. Ймовірність виготовлення нестандартної деталі робітником дорівнює 0,3. За робочу зміну було виготовлено 300 деталей. Яка ймовірність того, що серед них стандартними виявляться: а) 210 штук; б) від 210 до 260 штук.

11. Встановити тип закону розподілу випадкової величини, знайти числові характеристики, обчислити ймовірність попадання в заданий інтервал, побудувати графік щільності та функції розподілу.
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12. Встановити тип закону розподілу випадкової величини, знайти числові характеристики, обчислити ймовірність попадання в заданий інтервал, побудувати графік щільності  розподілу.
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13. За щільністю розподілу неперервної випадкової величини визначити невідомий коефіцієнт а, знайти  числові характеристики та ймовірність попадання в інтервал ((,(). Побудувати графік щільності  розподілу.
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14. Визначити мінімальний об'єм вибірки, при якому з надійністю 0,95 точність оцінки математичного сподівання m генеральної сукупності за вибірковою середньою буде дорівнювати 0,3, якщо середнє квадратичне відхилення нормально розподіленої генеральної сукупності (=5.

15. Побудувати довірчий інтервал для оцінки невідомого математичного сподівання m нормального розподілу з надійністю ( =0,99, якщо по виборці об’єму n=64 знайдені вибіркове середнє m=6 i "виправлене" середнє квадратичне відхилення S=2.

16. За таблицею розподілу дискретної випадкової величини знайти числові характеристики, побудувати функцію розподілу та многокутник розподілу.

	(
	-2,1
	-4,4
	-5,7
	-7,0
	-9,5

	Р
	0,1
	0,16
	0,31
	0,21
	0,22


17. За рівнем значущості (=0,05 перевірити гіпотезу про нормальний розподіл генеральної сукупності, якщо відомі емпіричні та теоретичні частоти:

	nk
	6
	19
	42
	72
	36
	18
	7

	nk *
	8
	18
	36
	78
	39
	16
	5


18. Знайти рівняння лінійної регресії та підрахувати вибірковий коефіцієнт кореляції за вибіркою:

	xi
	2
	5
	8
	11
	14

	yi 
	13
	10
	8
	6
	3


19. За заданим дискретним статистичним розподілом вибірки потрібно знайти точкові оцінки числових характеристик статистичного розподілу, побудувати емпіричну функцію та полігон частот.

	xi
	-5
	-3
	2
	3

	ni
	3
	10
	12
	5


20. Знайти коефіцієнт рангової кореляції по показнику кількості помилок і показнику вербального інтелекту. Сформулюємо дві гіпотези:
Н0: Кореляція між показником кількості помилок у тренувальних вправах і рівнем вербального інтелекту не відрізняється від нуля.

Н1: Кореляція між показником кількості помилок у тренувальних вправах і рівнем вербального інтелекту статистично значимо відрізняється від нуля.

	№
	Прізвище
	Змінна А
	Змінна Б
	d
	d2

	
	
	Індив.
значення
	Ранг
	Індив.
значення
	Ранг
	
	

	1
	Цуканова
	29
	
	131
	
	
	

	2
	Шкурат
	54
	
	132
	
	
	

	3
	Лукша
	13
	
	121
	
	
	

	4
	Афонюшкіна
	8
	
	127
	
	
	

	5
	Полтавець
	14
	
	136
	
	
	

	6
	Стасюк
	26
	
	124
	
	
	

	7
	Сидко
	9
	
	134
	
	
	

	8
	Иеликова
	20
	
	136
	
	
	

	9
	Круглян
	2
	
	132
	
	
	

	10
	Полонко
	17
	
	136
	
	
	

	Разом
	
	
	
	
	
	


21. За двома незалежними вибірками, обсяги яких n=45, m=60, взятих з нормальних генеральних сукупностей, знайдені вибіркові середні 
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. Генеральні дисперсії відомі: D(X)=20, D(Y)=30. При заданому рівні значущості α=0,01 перевірити гіпотезу Н0: M(X)=M(Y) при конкуруючий гіпотезі  H1: M (X)≠ M (Y).

22. Побудувати графіки розподілу (гістограму та полігон частот):

	№
	інтервал
	частота

	1
	1–2
	4

	2
	2–3
	9

	3
	3–4
	10

	4
	4–5
	14

	5
	5–6
	17

	6
	6–7
	15

	7
	7–8
	13

	8
	8–9
	8

	9
	9–10
	7

	10
	10–11
	3

	Разом
	


23. Знайти ранги довжини джерела:

85,99,61,82,36,117,56,30,25,85,62,94,25,99,99,56.

24. Перевірити, чи існує кореляційна залежність між балами одержаними студентами експериментальної групи до і після проведеного експерименту.

	Студент
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Бал до експерименту
	9
	11
	18
	17
	10
	15
	21

	Бал після експерименту
	12
	15
	26
	24
	16
	18
	27


25. Обчислити числові характеристики вибірки: 5,7,9,10,15,12,5,10,10,9,2,2,6.
26. Знайти вибіркове середнє, дисперсію, середнє квадратичне відхилення, моду. Побудувати полігон частот для вибірки, представленої статистичним рядом:
	xi
	-5
	-3
	-1
	1
	3
	5
	7
	9

	mi
	2
	6
	4
	3
	8
	6
	2
	4
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